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Пета недјеља поста молитвено прослављена у 
Острогу

Пета недјеља Часног поста – Глувна, посвећена Преподобној Марији 
Египћанки, молитвено је прослављена у острошкој светињи.

Светом литургијом у цркви Свете Тројице у Доњем Острогу началствовао је 
острошки сабрат јеромонах Владимир, а саслуживао му је јереј Александар 
Орландић, барски парох, уз молитвено учешће острошког монаштва и вјерног 
народа.

Послије читања Светог јеванђеља сабранима је бесједио о. Владимир.

– Када је Христос говорио ученицима о своме страдању, они су тражили од 
њега да сједну са Његове десне и лијеве стране. Траже дакле власт, да им 
буде удобно, да владају на неки начин. Апостоли су још некако били у 
ропству пале људске природе да желе да владају. Нису схватали мисију 
Христову, да је Његова мисија искупитељна мисија на крсту, да преко те 
жртве искупи род људски од робовања гријеху, ђаволу и смрти. Али пошто су 
они још у себи имали тог старог човјека, они још нису били свјесни Христове 



мисије и нису слушали о томе да Он треба да страда, већ су тражили од Њега 
да им да власт – рекао је о. Владимир.
Објаснио је да су Адам и Ева пали управо желећи да владају, да буду богови.

– Тек када је Дух Свети сишао на апостоле, послије Христовог Васкрсења и 
Вазнесења, они су се ослободили тог старог човјека који жели да влада. 
Схватили су су да је суштина новог човјека, новог Адама, да служи другима. 
Апостол Павле каже да имамо два Адама. Први Адам је онај стари Адам од 
кога кад се ми рађамо завршавамо у смрти, и имамо другог Адама – Христа 
који је дошао са неба, и када се рађамо у Христу ми наслеђујемо живот 
вјечни. Зато је много важно да човјечанство буде возглављено другим 
Адамом, да наша глава буде Христос, Онај који је побиједио смрт – рекао је о. 
Владимир.

Подсјетио је на ријечи светих отаца, да све страсти могу да напусте човјека, а 
да га једино властољубље прати до самог гроба.

– Видимо то и у нашем животу. Имамо људе остварене у бизнису, али то је 
ништа, они жели власт. Колико је то за палу људску природу приоритет да се 
домогне власти. Када човјек није у Христу, када нема Христа као своју главу 
који га води у живот вјечни, када није просвећен, замислите да дате том 
човјеку власт. Замислите човјек који је некрштен, непросвећен, нема Христа у 
себи, нема Духа Светога у себи и дате му власт – бесједио је о. Владимир.

Подсјетио да хришћанство види власт у служењу.

– Христос каже, који жели да буде први, нека вам служи и који хоће од вас да 
буде већи нека буде слуга свима вама, као што је Христос дошао да служи, а 
не да му служе. Тако смо и ми призвани да имамо правилно поимање власти. 
То је када смо у стању да служимо другима, а не да гледамо да све потремо 
под ноге своје и да владамо другим људима, као што се то дешава у животу, 
када људи немајући Христа Бога у себи имају то погрешно поимање власти, 
желе да владају другим људима, да доминирају – бесједио је о. Владимир и 
подсјетио да Христос позива на савршено служење другим људима.

Сабрани који посте Васкршњи пост, причестили су се Светим тајнама Тијела и 
Крви Господње.
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